

大其拉哈林场党支部

# 扎实推进集中治理工作落实落细

本报讯(通讯员 王刚 王超)自党内政治生活庸俗化交易化问题集中治理工作开展以来,伊图里河林业有限公司大其拉哈林场党支部积极响应、认真部署,扎实推进党内政治生活庸俗化交易化问题集中治理工作走深走实、抓实见效。

该林场党支部利用学习研讨、主题党日、专题党课、专题学习等形式,加强党员党性教育,让党员充分认识开展集中治理工作的重要意义,坚定党员

干部理想信念,提高政治站位,确保党员在集中治理中真正受洗礼、切实有提升。

该林场党支部坚持学、查、改一体推进,对照清单逐条逐项查摆问题,制定整改措施,签订承诺书,推动党内政治生活全面规范提升。同时,该林场党支部把严肃党内政治生活抓在经常、融入日常,把集中

治理工作要求落到实处,促进党内政治生活更加健康、更加规范、更加严肃。

## 严肃党内政治生活

求是网评论员

# 新时代生态文明建设的强大思想武器

“生态环境保护和经济发展是辩证统一、相辅相成的,建设生态文明、推动绿色低碳循环发展,不仅可以满足人民日益增长的优美生态环境需要,而且可以推动实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展,走出一条生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路。”

在《求是》杂志新近刊发的《努力建设人与自然和谐共生的现代化》这篇重要文章中,习近平总书记从历史和现实、理论和实践的相结合上深刻揭示生态环境保护和经济发展的辩证关系,极大深化了我们对生态文明建设重大意义的认识。

马克思主义十分重视人与自然的的关系,认为人类是自然的有机组成部分,与自然是一个有机整体,彼此相互影响、相互制约、紧密联系、不可分割。我们党始终坚持把马克思主义基本原理同中国实际相结合,不断深化对人与自然基本规律的认识,领导人民在正确处理人口与资源、经济发展与环境保护关系等方面不懈探索,推动生态环境保护事业取得辉煌成就。

习近平同志对生态环境工作历来看得很重,在河北、福建、浙江、上海等地工作期间,都把这项工作作为一项重大工作来抓。在河北正定工作时,提出“宁肯不要钱,也不要污染”;在福建工作时,推动长汀水土流失治理、木兰溪防洪工程等重大生态保护工程,推动福建率先在全国探索生态省建设;在浙江工作时,首次提出“绿水青山就是金山银山”理念,打造“千村示范、万村整治”工程,推动创建生态省,打造“绿色浙江”;在上海工作时,把生态环境工作作为一项重要工作来抓。

党的十八大以来,习近平总书记站在战略和全局高度,继承和发展马克思主义关于人与自然关系的思想精华和理论品格,深刻把握新时代我国人与自然关系的新形势新矛盾新特征,在推进生态文明建设的实践中进行了深邃思考和战略擘画。总书记在全国生态环境保护大会、长江经济带发展座谈会、黄河流域生态保护和高质量发展座谈会等重要会议上,在一系列重要指示批示中、在外出考察调研时、在主持中央政治局集体学习时,发表一系列重要讲话,提出一系列重要论断、作出一系列重要部署,深刻回答了“为什么建设生态文明、建设什么样的生态文明、怎样建设生态文明”的重大理论和实践问题。

“建设生态文明,关系人民福祉,关乎民族未来。”习近平总书记强调,“生态文明是人类文明发展的历史趋势”“生态文明这个旗帜必须高扬”“生态环境是关系党的使命宗旨的重大政治问题,也是关系民生的重大社会问题”“生态文明建设是新时代中国特色社会主义的一个重要特征。加强生态文明建设,是贯彻新发展理念、推动经济社会高质量发展的必然要求,也是人民群众追求高品质生活的共识和呼声”。

“坚持人与自然和谐共生。”习近平总书记强调,“生态兴则文明兴,生态衰则文明衰”“人与自然是生命共同体,人类必须敬畏自

然、尊重自然、顺应自然、保护自然”“当人类合理利用、友好保护自然时,自然的回报常常是慷慨的;当人类无序开发、粗暴掠夺自然时,自然的惩罚必然是无情的”“像保护眼睛一样保护生态环境,像对待生命一样对待生态环境”。

——“绿水青山就是金山银山。”习近平总书记强调,“人不负青山,青山定不负人。绿水青山既是自然财富,又是经济财富”“保护生态环境就是保护生产力、改善生态环境就是发展生产力”“在生态环境保护上一定要算大账、算长远账、算整体账、算综合账,不能因小失大、顾此失彼、寅吃卯粮、急功近利”“新发展阶段对生态文明建设提出了更高要求,必须下大气力推动绿色发展,努力引领世界发展潮流”。

——“良好生态环境是最普惠的民生福祉。”习近平总书记强调,“环境就是民生,青山就是美丽,蓝天也是幸福”“良好生态环境是最公平的公共产品,是最普惠的民生福祉”“持续打好蓝天、碧水、净土保卫战”“让我们的祖国天更蓝、山更绿、水更清、生态环境更美好”。

——“坚持山水林田湖草沙冰一体化保护和系统治理。”习近平总书记强调,“生态是统一的自然系统,是相互依存、紧密联系的有机链条”“保护生态环境,不能头痛医头、脚痛医脚”“要按照生态系统的内在规律,统筹协调自然生态各要素,从而达到增强生态系统循环能力、维护生态平衡的目标”。

——“用最严格制度最严密法治保护生态环境。”习近平总书记强调,“保护生态环境必须依靠制度、依靠法治”“我国生态环境保护中存在的突出问题大多同体制不健全、制度不严格、法治不严密、执行不到位、惩处不得力有关”“只有实行最严格的制度、最严密的法治,才能为生态文明建设提供可靠保障”。

——“共谋全球生态文明建设。”习近平总书记强调,“建设绿色家园是人类的共同梦想”“国际社会要以前所未有的雄心和行动,勇于担当,勠力同心,共同构建人与自然生命共同体”“中国愿同各国一道,共同建设美丽地球家园,共同构建人类命运共同体”“实现碳达峰碳中和是中国高质量发展的内在要求,也是中国对国际社会的庄严承诺。中国将践信守诺,坚定推进”。

习近平生态文明思想,植根和升华于生生不息的中华文明,丰富和发展了马克思主义关于人与自然关系的思想,深化了我们党对社会主义建设规律的认识,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是党领导人民推进生态文明建设取得的标志性、创新性、战略性重大理论成果,是经过实践检验、富有实践伟力的强大思想武器,为建设美丽中国、实现中华民族伟大复兴永续发展提供了根本遵循。



萨河林场

## 多举措创建“法治林场”

本报讯(通讯员 刘宏伟 郭桂凤)今年以来,金河森工公司萨河林场不断创新普法形式,优化普法内容,教育引导干部职工增强法治意识。

该林场把法治宣传教育作为提高职工法律素质、增强守法自觉性的重要举措,成立普法工作领导小组,确定党政负责人为普法工作第一责任人,一级抓一级,层层抓落实。

该林场把领导干部、机关干部、管理人员作为重点教育对象,有的放矢地开展法治教育,通过法治大讲堂、警示教育、专题学习、微信群推送等方式宣传《劳动法》《安全生产法》等与生产生活密切相关的法律法规,引导职工依法表达诉求,依法维护权益,自觉履行法定义务。



近日,乌尔旗汉森工公司森防站抢抓防治有利时机,组织专业技术人员对辖区内绿化树木柳沫蝉、稠李巢蛾和蚜虫进行车载喷雾防控,有效控制病虫害发生。 ■ 包春艳 摄



7月4日,阿尔山森工公司森防站对百万亩人工林及阿尔善广场、步栈道等区域的林木进行病虫害防治,有效控制虫害的滋生与蔓延,保护生态资源安全。 ■ 陈超 杜鑫 摄

高地林场党支部

## 『三坚持』抓实党务公开工作

本报讯(通讯员 宋建发)今年以来,满归森工公司高地林场党支部以“三坚持”扎实推进党务公开工作。

坚持强基固本,夯实党务公开基础。该林场党支部开设党务公开专栏,引导职工关注和参与党务公开工作;制定党务公开报送、预审、反馈、督办等制度,科学规范党务公开的内容、范围、程序、方式和时限,增强党务公开的严肃性和公信力。

坚持责任落实,健全党务公开机制。该林场党支部建立党支部统一领导、部门各负其责、干部职工广泛参与的党务公开工作机制,明确党务公开的责任主体,把任务细化分解到具体岗位和人员,做到工作定人、办事定人、任务定时。

坚持抓住关键环节,规范党务公开运行。该林场党支部围绕公开什么、怎样公开、谁来公开、公开给谁,及时向干部职工公开涉及职工切身利益的突出问题、重大决策和收支情况等内容,做到有公开、有答复、有整改、有结果。

红花尔基林场党支部

## 严禁违规操办“升学宴”

本报讯(通讯员 张劲松 张庆学)近日,吉文森工公司红花尔基林场党支部加大宣传教育力度,严禁违规操办“升学宴”。

该林场党支部严格执行公司纪委下发的《关于严禁党员干部违规操办“升学宴”的通知》精神,组织党员干部学习《中

国共产党廉洁自律准则》;对今年有子女参加高考的党员干部进行摸底调查并登记在册,党支部书记与他们廉政约谈,签订《不操办“升学宴”承诺书》,坚决禁止违规行为发生,并设立举报电话和意见箱,接受职工群众监督。

### 开展防火技能培训

本报讯(通讯员 耿光 王哲)近日,库都尔森工公司信息中心组织防火应急通信分队进行“无人机”实时成图防火技能培训,为防火指挥提供决策依据。

### 美化小区环境

本报讯(通讯员 侯素敏 韩洪伟)近日,满归森工公司河西林场开展清理居民区卫生活动,修整草坪,为榆树墙修枝整形、松土浇水,清扫枯枝落叶以及绿化带的垃圾杂物,使小区环境焕然一新。

### 宣传民族团结政策

本报讯(通讯员 梁文君)近日,阿里河森工公司阿里河林场党支部以民族法治政策宣传为抓手,通过组织学习研讨、党员集中学习、职工微信群学习和悬挂宣传条幅等方式,提高职工对民族团结政策的知晓率,扩大民族团结进步宣传的影响力和感召力。

### 加强消防安全检查

本报讯(通讯员 杜慧慈)近日,内蒙古大兴安岭森林公安局大杨树分局治安大队开展消防安全检查工作。民警深入辖区单位检查锅炉房、职工宿舍、库房等重点部位,并组织职工分析火灾事故发生原因,讲解灭火器的使用和扑救火灾的注意事项。

# 扎兰屯森工之家小区

扎兰屯项目森工之家小区位于扎兰屯市河西新区。该新区西倚黎明山,东临雅鲁河,北接秀水风景区、昂勒旅游小镇,是一块山环水抱的风水宝地。其设计主题为“灵山秀水,乐业新城”。新区建设以纵横的水系串联各类空间,利用通透的自然水系廊道,引入周边的田园风光,形成绿地与住宅有机交融、溪流与居民亲密接触的花园式格局。

森工之家小区东至黎明山路,南至清真街,西至灵山路,北至绿林街,交通便利,出行方便,小区内绿化较多,环境优美,舒适,紧邻扎兰屯市政府、第一中学等,升值空间较大。

该项目总建筑面积 17.7 万平方米,住宅现有户型 60、70、80、90、100 平方米,销售价格均价 3400 元/平方米。

车库现有户型 20、35 平方米,销售价格 5000 元/平方米。门市现有户型 150、200、300、400 平方米,销售价格 6500 元/平方米。

联系电话: 15847004240